



西樵镇组团到大沥学习全域土地综合整治经验

坚定信心决心 攻坚三大千亩“工改工”项目

南海区全域土地综合整治

珠江时报讯(记者/练梦婕 钟泽诗 通讯员/关蕴琪 张嘉宜 麦钰豪)推动全域土地综合整治,西樵正加快步伐。11月27日,西樵镇组织镇领导班子、村(社区)书记、第一书记以及相关部门负责人前往大沥镇河西沿江片区项目现场,学习大沥经验,进一步凝聚推动全域土地综合整治的决心和信心。11月28日,西樵镇听音湖片区产业园区开发建设(拓展区)项目简村征地及合作开发协议书签约仪式举行,释放出1036.91亩土地空间,为攻坚三大千亩“工改工”项目

目鼓足士气。

学习“大沥铁军”信念

“我们坚定‘一旦出发,必须到达’‘没有困难,只有办法’的决心和信念。”11月27日,大沥镇相关部门负责人向西樵干部分享了“大沥铁军”的工作经验。

“此行过来,希望大家能够认真学习大沥镇的工作经验,对接下来的重点工作做好谋划,希望大家拿出西樵人的拼劲,为我们的美好西樵作出贡献。”西樵镇党委副书记、镇长张国欣表示,西樵要学习“大沥铁军”的信念,进一步推进西樵全域土地综合整治,决胜村改攻坚。

“西樵将拿出更大的决心和魄力,按照全区全域土地综合整治的总体布局,严格把握时间节点,构建城乡空间新格局。具体将从全力推进低效建设用地腾退、全力加快连片产业用地储备、全力守好三条红线三个方面着手。”在此前的南海区全域土地综合整治攻坚誓师大会上,西樵镇委书记李毅佳表达了西樵推进全域土地综合整治的决心。

全域土地综合整治是西樵腾出发展空间的重要路径,西樵将举全镇之力,坚定不移推进村改大攻坚,高质量完成各项目标任务,为全区推进全域土地综合整治展现西樵担当。

按照计划,西樵镇将确保于2022年完成2500亩村级工业园拆除任务,力争到2023年12月31日前完成1500亩拆旧复垦任务,于2022年12月31日前至少完成任务的50%;在2022年

至2026年,每年实现政府统筹连片工业用地不少于1000亩。其中,为全力推进低效建设用地腾退,加快连片产业用地储备,西樵镇将加快推进山南产业社区、联创智慧产业园、新田智造新城项目这三大千亩“工改工”改造项目,通过建设连片现代化集聚区,促进空间格局优化。

听音湖拓展区征地完成

学习归来的次日,西樵镇举行了听音湖片区产业园区开发建设(拓展区)项目简村征地及合作开发协议书签约仪式大会。西樵镇简村社区简村股份经济合作社和西樵镇政府、樵山建设投资有限公司签约,释放出1036.91亩土地空间。这片土地将纳入听音湖拓展区范围,打

造成西樵山大健康高新技术产业园的核心组团。

听音湖拓展区位于听音湖的西面,是南海区村级工业园升级改造试点项目,也是西樵镇重点实施的村级工业园升级改造项目。目前,该区域已经完成拆迁工作,拆除建筑面积约30万平方米。

本次听音湖拓展区征地工作全程仅用了40天,期间充分发挥党建引领、党员先锋模范作用,征地方案取得91.41%的高同意率。“这次简村社区征地工作所取得的成果为西樵镇推动全域土地综合整治、三大千亩连片‘工改工’项目,决胜村改大攻坚鼓舞了士气!”张国欣介绍,接下来,西樵镇将重点做好空间再造、产业重塑两篇大文章,全力缔造美好生活在西樵。

西樵镇部署森林防灭火工作

森林防火要做到“人到心到物到巡到”

珠江时报讯(记者/练梦婕 通讯员/刘锦辉)11月25日,西樵镇召开第四季度森林防灭火研判与工作部署会议,要求相关部门及各各村居抓好森林防灭火工作,严格落实落细各项预防措施。

“各有关部门、村居负责人要亲自研究、部署细化森林防灭火工作,确保把每个森林火险区域、每个山头地块的防火

责任落实到具体责任人。”会议传达上级有关森林防灭火工作的文件精神,明确要全面落实森林防灭火责任、加强防控力度和强化监督检查。

会议对西樵镇第四季度森林防灭火工作进行研判并作下一步部署。西樵镇应急办主任周镜波表示,目前森林火险橙色预警信号高挂,加上秋冬季节游客上山和村民农业用火烧

杂行为增多,西樵镇森林防灭火形势不容乐观。各部门、村居要严格执行各项工作制度,加大防控力度,开展林区可燃物隐患排查治理,抓好“重点时段、重点部位、重点人群”三个重点,加强对野外火源的管控,做到将火源“防在山下、堵在林外”。

西樵山景区、西樵森林消防中队、上金瓯社区的相关负

责人在会上进行经验分享。进入森林防灭火特别防护期以来,西樵山景区、西樵森林消防中队、上金瓯社区都加强了值班人员的安排和巡查工作,及时排查森林火灾隐患,并积极向林区周边的村民和企业宣传相关知识。此外,西樵山景区和上金瓯社区还认真贯彻落实“三清”工作,在重点时节,采取加湿喷淋等方式,降低森林火

灾风险隐患。

“西樵镇目前面临干燥少雨等不利形势,森林防灭火工作压力相当大。各单位、村居要依照相关文件的要求,落实单位的职责,严格执行森林防火禁令,紧盯重点人群,备好应急扑救的工具,加大巡查力度,加强对林边企业检查,做到‘人到、心到、物到、巡到。’”西樵镇党委委员、副镇长谢展明说。

西樵樵乐社区创新形式学习十九届六中全会精神

民乐宴上唱响爱国主旋律

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/李淑霞 陈少英 摄影报道)连日来,西樵镇上下掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮。11月23日,西樵樵乐社区党委利用主题党日契机,创新学习形式,组织党员们参与点赞“红色合伙人”、重温民乐宴风采、唱响爱国主旋律等活动,进一步凝聚爱党爱国的向心力。

“作为社区党员干部,我们要始终牢记习近平总书记的嘱托,把人民群众对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,不断提高基层党建和社区治理的本领,想方设法为群众做好事、办实事、解难事,扎扎实实做好民生服务的大文章。”当日,樵乐社区党委书记梁彩英带领社区党员们认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,主动学深学透,巩固党史学习教育成果。

随后,社区党员们参与“赞出精彩·展望未来”红色合伙人走访活动,为示范商铺送上“点赞牌”。2020年,樵乐社区实施党群服务“一体三圈”发展规划,依靠基层党组织为经济圈注入红色力量,设置“红色合伙人”示范商铺便民服务点,为社区居民提供12项便民服务,将为人民服务的宗旨融入商铺经营,形成典型示范。

“一船丝绸出,一船白银归。”当日,社区党员们还走进民乐宴,穿过老街、老铺、窄巷,走到民乐宴,回忆旧日情怀。对樵乐社区的党员们来说,民乐宴不单是一个水利工程建筑,更是一个成长回忆、一种家的情怀。社区工作人员针对民乐宴的历史文化,设计了有奖问答互动环节,党员们踊跃参与,加深对民乐宴以及佛山桑园围发展历程的认识。

最后,在民乐宴的两侧,党



社区党员们在民乐宴齐声唱响《我和我的祖国》。

员们一个个站立整齐,齐声唱响《我和我的祖国》,深情表达对党、对祖国无限的热爱。现场气氛热烈,鲜艳的小国旗不断挥动,吸引众多路过的居民

也加入歌声中。

接下来,樵乐社区党委将继续开展特色鲜明、形式多样的学习教育,推进内容、形式、方法创新,同时把开展“我为群

众办实事”实践活动作为重要内容,引导广大党员充分发挥先锋模范作用,践行初心使命,用心用情用力为群众做好事、办实事、解难事。

听音湖片区再出发 千亩空间赋能美好生活

B02

2021年“至善西樵” 道德人物诞生

B03

12对金银婚夫妇 重温燃情岁月

B04